

泉州启动建筑工地扬尘污染专项整治

对因施工未采取有效扬尘防治措施,致使大气环境受到污染的,将依法依规严肃查处

海都讯(记者 董加固) 23日,来自泉州市住建局的消息,为进一步加强建筑施工扬尘污染防治工作,提升环境空气质量,深入打好蓝天保卫战,8月22日起至12月底,泉州市启动建筑工地扬尘污染专项整治。

记者了解到,整治范围包括全市受监在建房建、市政工程的各类扬尘污染源。重点整治区域为人口集中区、城市建成区、城郊区域、主要工业园区等。专项整治将落实建设(代建)单位、施工单位和

监理单位的建筑施工扬尘防治责任,并严厉打击扬尘污染违法违规行为,确保扬尘污染防治措施落实到位。

根据要求,各施工现场须落实建设工程扬尘防治工作,配备包括扬尘监测设备、移动式喷雾机或雾炮车、喷淋设施、洒水车、覆盖网膜等。建立防尘降尘应急响应制度,分时段开启防尘降尘设备设施。土方工程(爆破工程)作业时,应在作业区域周围的栏杆上,每隔1.5米设置一个小型喷头,对土方

(爆破)施工区域进行喷淋或施放水炮进行压尘。遇有5级以上大风天气时,严禁从事土方运输、土方开挖、土方回填作业。裸露的场地和集中堆放的土方应当采取覆盖、固化、洒水或绿化等措施。裸置6个月以上的土方,应一律种植草皮。

施工现场的施工垃圾和生活垃圾,应当设置密闭式垃圾站集中分类存放,及时清运出场。施工现场应当按照规定使用预拌混凝土,鼓励使用预拌砂浆。施工现场进行切割、抹灰、钻

孔、凿槽等易产生粉尘的作业时,应当采取喷雾等方式进行降尘。

泉州各地住建部门和监督机构将加大扬尘防治监管力度,重点加强对施工进度处于基础阶段、收尾阶段的监督检查,对未达到文明施工要求的,按照企业信用综合评价标准、动态管理等有关规定对责任人及责任单位给予相应处理;对因施工未采取有效扬尘防治措施,致使大气环境受到污染的,依法依规严肃查处。

石粉综合利用产品

泉州举办供需对接会

海都讯(记者 董加固) 近日,泉州市工信局联合市住建局组织召开石粉综合利用产品供需对接暨绿色建材产品申报认证政策宣贯及业务培训会,推广石粉综合利用产品,进一步畅通产销渠道,指导企业规范开展绿色建材认证工作,加大绿色建材产品使用,切实推动泉州市石材行业高质量发展。

活动现场,共有16家

石粉综合利用产品生产企业发布了产品供应情况,33家建设单位及施工单位发布了蒸压加气混凝土砌块、烧结砖等产品需求,供需双方进行了沟通交流及产能对接,达成初步合作意向。

据悉,活动还邀请了福建省建科院绿色建筑与节能研究所主任单平平,为建材产品生产企业讲解绿色建材产品认证政策,并开展业务培训。

福厦高铁惠安段 进入收尾阶段

海都讯(记者 吴日锦 林良标 通讯员 朱宏涛文/图) 日前,记者从中铁上海局福厦高铁项目部了解到,由该局承建的福厦高铁惠安段主体工程、铺轨已全部结束,目前主要剩余防水层施工、防护栅栏等附属工程施工任务,项目已整体进入收尾阶段。

据介绍,福厦高铁惠安段全长21.83公里,按国家I级双线客运专线铁路标准设计,途经辍川、涂寨、螺阳等3个镇。项目建成后,将进一步完善惠安县城路网布局,为推动沿线新型城镇化建设、产业升级、城乡一体化发展提供有力支撑。

另据了解,本月20日,福厦高铁目前的整体铺轨项目已经进入厦门段(项目8标段),预计9月中旬完成铺设工程。作为福厦高铁



福厦高铁惠安跨斗尾疏港高速特大桥

的重要组成部分,厦门段东起高铁西溪特大桥,西至集美特大桥,正线全长29.3公里,双线铺轨约58.6公里,其中桥梁部分铺轨约49公

里(双线),占全线的85%。

备受关注的福厦铁路,北起福州,南至漳州,途经泉州、厦门,设计时速350公里,是国内首条跨海高铁,也

是福建省融入国家“一带一路”建设的重要通道。明年福厦高铁通车后,将形成福厦一小时交通圈,泉福、泉厦漳半小时交通圈。

泉州不动产登记

开启智能化审批

海都讯(记者 董加固) 23日,记者获悉,为进一步便利人民群众办事,优化营商环境,泉州市不动产登记中心积极探索推进不动产登记智能化审批,取得了初步成效。

记者了解到,以往办理不动产预告登记,从材料提交到办结出证一般需两个工作日。泉州市不动产登记中心研发上线的

“互联网+不动产审批系统智能秒批”功能,只要申请人在网上提交材料后由系统智能依托大数据的自动检查对比技术,实行自动受理、智能审查,自动出具结果,材料提交完成后不到一分钟即可完成自动审核、登簿,切实提升了审批效能,真正做到让人民群众好办事、快办事、办成事。

泉州网上技术市场平台上线

海都讯(记者 董加固) 23日,记者了解到,为进一步畅通企业与科研院所的沟通渠道,建立企业研发需求与大院大所科技成果对接机制,提升科技成果转化应用成效,泉州市科技局开发了“泉州网上技术市场”平台,同时对“泉通行”小程序功能再升级,将“泉州网上技术市场”平台功能链接到“技术找企业”专栏。

该平台建立了企业需求数据库和科研院所技术成果数据库,企业可自行登录平台,将自身发展或转型过程中存在的各类需求在平台上发布;科研院所可发布科技成果信息;市科技局对企业技术需求进行指导、遴选、分类、对接,帮促结合,推进科技成果对接和转化,促进“政产学研”融合发展。

在泉州买车 可获3000元补贴

泉州开启2022年第二批购车补贴活动,补贴限量4000份

海都讯(记者 董加固) 好消息!市民朋友购车,会有3000元补贴。23日,记者从泉州市商务局了解到,为统筹疫情防控和经济发展,落实商务便民惠民行动,持续做热消费市场,激发汽车市场活力,8月20日起,泉州市开展2022年第二批汽车购车补贴活动。市民可关注“泉州商务之窗”微信公众号,查看参与活动的商户清单。

如何符合补贴条件?活动期间,个人消费者(非

企业客户,不限制区域和户籍),需持“中华人民共和国居民身份证”在泉州市内符合条件的汽车销售企业真实购买一手七座及以下非营运性质小型载客汽车,且取得泉州市内机动车销售统一发票,并在泉州市内完成挂牌,即可申请享受补贴。

记者了解到,从2022年8月20日起,消费者可下载云闪付APP,并进行注册(用于查看活动内容及补贴通过名单公示),使用云闪付APP扫码进入申报登记

小程序进行实名认证,并填写相关材料。具体补贴条件为:购车开票日期在2022年8月20日(含)之后;购车完成新车上牌手续并取得车辆行驶证,首次注册时间在2022年8月20日(含)之后;车辆开票价格在10万元(含)以上(价税合计),购车补贴标准为3000元/人,补贴限量4000份;按申报审核通过时间顺序,先到先得,用完为止;购车时使用POS机具进行刷卡交易或云闪付APP交易付款(交易金额≥3000元)。

泉州电信实施助力乡村振兴“五大行动”

今年以来,泉州电信充分发挥云网融合、安全可信的数字化能力优势,以数字乡村建设为重点,实施党建助力行动、通信助力行动、数字化助力行动、产业助力行动、消费助力行动,积极助力乡村振兴。

在网络能力帮扶方面,目前泉州市脱贫村、农村地区网络覆盖率已经实现光网及无线网络100%覆盖;2022年上半年共新增农村FTTH光端口近7000个,持

续补充、完善农村光网的覆盖。平安乡村建设运营达标村1190个,拉新达标村595个。

在通信业务帮扶方面,专属套餐惠及2326户,其中专属4折优惠包受惠2206户,0元20M宽带优惠包受惠120户,专属套餐受理网点覆盖率100%。

此外,与支撑乡村振兴材料收集及商家协议签订,总上架商品10款,签订商家2家,采购集团、省公司定点

对口帮扶产品54.31万元,持续实施消费帮扶;政企信息服务事业部凭借在教育信息化领域深厚优势,打造泉州第二实验小学智慧课堂项目,丰富学校教学资源与教学手段,助力学校教育信息化能力提升;泉港分公司为泉港后龙镇打造智慧党建平台,实现党建红色积分系统应用、智慧党建文化平台的线上线下直观展示和良性互动,助力基层党组织建设更加智慧化。